

# 习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信

新华社北京9月2日电 9月2日,中国国家主席习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信。

习近平指出,菌草技术是“以草代木”发展起来的中国特有技术,实现了光、热、水三大农业资源综合高

效利用,植物、动物、菌物三物循环生产,经济、社会、环境三大效益结合,有利于生态、粮食、能源安全。我长期关心菌草技术国际合作,2001年中国首个援外菌草技术示范基地在巴布亚新几内亚建成落地,至今这一技术已推广至全球一百多

个国家,合作紧扣消除贫困、促进就业、可再生资源利用和应对气候变化等发展目标,为促进当地发展和人民福祉发挥了重要作用,受到发展中国家普遍欢迎。

习近平强调,中国愿同有关各方一道,继续为落实联合国2030年可持续发展议

程贡献中国智慧、中国方案,使菌草技术成为造福广大发展中国家人民的“幸福草”!

菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛当日在北京以线上线下相结合方式举行,由国家国际发展合作署和福建省人民政府共同举办。

# 李克强将出席第七届世界自然保护大会开幕式

新华社北京9月2日电 中国外交部发言人汪文斌2日宣布:应法国政府邀请,中国国务院总理李克强于9月3日在北京以视频方式出席第七届世界自然保护大会开幕式并致辞。

本次会议由法国政府和世界自然保护联盟共同

主办,主题为“同一个自然,同一个未来”。

新华社北京9月2日电 中国外交部发言人汪文斌2日宣布:中国国务院总理李克强于9月3日以视频方式出席2021年太原能源低碳发展论坛开幕式并发表主旨演讲。

# 俄副外长希望俄中美巴就阿富汗问题召开会议中方回应

中新网北京9月2日电 俄罗斯副外长近日称,希望尽快在喀布尔与美国、中国和巴基斯坦就阿富汗问题召开会议。对此,中国外交部发言人汪文斌9月2日在例行记者会上作出回应。

汪文斌说,阿富汗问题的妥善解决,离不开国际社会的共同参与和支持。涉阿富汗多边机制较

多,可以各有特色、突出重点、相辅相成。中方一直同有关方面就阿富汗问题保持密切协调,中俄之间更是有各层次、有深度、有力度的战略沟通与协作。在新形势下,中方将继续同国际社会一道,推动阿富汗和喀布尔局势尽快实现“软着陆”,共同为阿富汗维稳治乱、恢复秩序、和平重建提供助力。

# 中方:近期将有近3000万剂中国疫苗通过“新冠肺炎疫苗实施计划”运往发展中国家

中新网北京9月2日电 中国外交部发言人汪文斌9月2日在例行记者会上应询介绍了中方通过“新冠肺炎疫苗实施计划”对外提供疫苗情况。他表示,首批约900万剂疫苗已经于8月上旬运抵巴基斯坦和孟加拉国。近期,近3000万剂疫苗将陆续运往阿尔及利亚、委内瑞拉等发展中国家。

汪文斌表示,中方一直积极支持并参与“新冠疫苗

实施计划”,致力于推动疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。2021年上半年,国药集团、科兴公司疫苗获得世界卫生组织紧急使用认证后,第一时间组织协调生产保障,并同“全球疫苗免疫联盟”积极洽谈疫苗事宜,于今年7月列入“实施计划”采购库。根据双方签署的采购协议,两家企业将于10月底前向“实施计划”提供1.1亿剂疫苗,

由“实施计划”综合考虑各国采购意愿后确定具体分配方案。同时,双方已就未来长期供苗达成意向,目前正在就后续供货的具体时间和方案进行商谈。

他介绍称,首批约900万剂疫苗已经于8月上旬运抵巴基斯坦和孟加拉国。近期,近3000万剂疫苗将陆续运往阿尔及利亚、科特迪瓦、尼日尔、吉尔吉斯斯坦、委内瑞拉等

发展中国家。这是中方为兑现疫苗“全球公共产品”承诺,促进疫苗公平分配,助力全球抗疫采取的又一实际行动。

汪文斌说,中方将继续为疫苗在发展中国家的公平可及作出贡献,我们也呼吁有能力的国家尽快以实际行动支持和帮助广大发展中国家获取疫苗,为人类共同早日战胜疫情作出贡献。

# 第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国



9月2日,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国。图为礼兵战士对烈士遗骸棺椁进行整理并覆盖国旗。王景巍摄

中新网沈阳9月2日电 9月2日上午,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由韩国接回辽宁沈阳,109位志愿军烈士英灵及1226件相关遗物回到祖国怀抱。

9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行志愿军烈士遗骸交接仪式。11时26分,专机平稳降落在辽宁沈阳桃仙国际机场。专机进入中国领空后,空军两架战斗机组护航,向志愿军烈士致以崇高敬意,沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

12时37分,志愿军烈士

遗骸迎回仪式在沈阳桃仙国际机场举行。仪式现场气氛庄重,志愿军烈士遗骸的棺椁覆盖着鲜红的中华人民共和国国旗,到场迎接的解放军官兵军容威严、持枪伫立,现场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸棺椁被护送前往沈阳抗美援朝烈士陵园。3日沈阳桃仙国际机场。专机进入中国领空后,空军两架战斗机组护航,向志愿军烈士致以崇高敬意,沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

12时37分,志愿军烈士

# “世界大学排名”北大清华并列第16 为亚洲国家最高



北京大学。图片来源:视觉中国



清华大学。图片来源:视觉中国

中新网9月2日电 综合报道,当地时间2日,泰晤士高等教育特刊(Times Higher Education,简称THE)更新了最新2022年THE世界大学排名。中国高校排名再次上升,首次有两所

大学进入前20名,创下亚洲最佳纪录。

根据新发布的排名,北大和清华并列第16名,这是首次中国有两所大学进入前20名,也亚洲国家迄今为止的最高排名。

此外,中国内地共有10所大学进入前200名。

根据排名,牛津大学连续6年位列第一。美国(八所大学)和英国(两所大学)占据前十名。

不过泰晤士高等教育首

席知识官菲尔·巴蒂表示,“很明显,随着全球高等教育系统的兴起,美国高等教育面临越来越大的压力”。

他称,世界一流大学在历史悠久的声誉、全球地位和稳定收入的帮助下,长期以来一直占据榜首地位。但数据表明,高等教育正在发生变化——全球化。“我们已经看到中国大陆对既定标准的打破”。

泰晤士高等教育排名是高等教育排名的“三巨头”之一,该排名基于13项指标,旨在衡量一所大学在教学、研究、知识转移和国际前景方面的表现。2021年,该排名涵盖来自99个国家和地区的1662所大学。

# 复必泰疫苗落地蔡英文发文抢功,网友怒呛:绊脚石,超恶至极!

【环球网报道】由鸿海创办人郭台铭等购捐的首批复必泰疫苗2日抵台。“东森新闻网”“中时新闻网”等台媒消息,台当局领导人蔡英文今日在脸书发文对郭台铭等表示感谢,她提到“通过公私协力争取BNT疫苗”,有岛内网友讽刺,这是“绊脚石转变成垫脚石的概念?”还有网友表

示,公私协力,“超恶至极”。民间出钱出力,“公”只会不断卡关、设障碍,最后再幻化成“收割机”。

上海复星医药集团供应台湾地区的首批93.2万剂复必泰疫苗已于今日7时抵达桃园机场,待完成通关程序后,直接运送至指定冷链物流中心,并进行后续检验封缄作业。蔡英文11

时许在脸书感谢三个民间单位共同捐赠1500万剂BNT疫苗,并声称,“我们通过公私协力争取BNT疫苗,政府会尽速完成检验程序,提供民众施打,也请大家按照指挥中心的指引”。

有岛内网友对于蔡英文在帖文中提到“公私协力”这4个字提出质疑,有人留言表示,“公私协力还

是公司协力?一个字差很大”。

有人则直言,公私协力,“超恶至极”。民间出钱出力,“公”只会不断卡关、设障碍,最后再幻化成“收割机”。

有网友讽刺,这是“绊脚石转变成垫石的概念?!”还有人讽刺蔡英文“收割成果,不落人后。”

# 看清民进党当局的疫苗算盘

中新社北京9月2日电 在两岸各方的共同努力下,由大陆企业参与研发的首批“复必泰”疫苗2日终于抵达台湾。回看“复必泰”疫苗的“登岛”坎坷之路,对于民进党当局自导自演的这场疫苗闹剧,人们不禁要问:早知今日,又何必当初种种操弄?

民进党当局最初以“代理矮化”“授权书”等不是理由的理由加以阻挡,后又明知上海复星医药集团参与BNT疫苗研发,并拥有在大陆及港澳台地区的独家商业权益,却刻意违反通行国际商业规则,企图直接向德国BioNTech公司购买疫苗,无端制造障碍;即便数月前岛内疫情肆虐,民众心急如焚,更加码要求“原厂制造、原厂包装、直送台湾”,疫苗不能有“复必泰”中文标签,且

须由德国出货。种种操作令人无语。

后果显而易见。意识形态挂帅、“逢中必反”的民进党当局白白耗尽了台湾民众数月时间,防疫黄金窗口期在一片口水声中悄然而过,其间面对来势汹汹的疫情、确诊数量节节攀升,岛内民众却一度无疫苗可打。政客们嘴上说得再漂亮,事实就摆在那里,民进党当局倾全力营销“高端”疫苗但成效不彰,只好开放“复必泰”。漠视民意、张口正义,他们真心在意的都是政治。

如今,“复必泰”疫苗终究冲破阻力,服务广大台湾同胞。岛内民众接种意愿也十分踊跃,8月28日开放登记伊始,网络预约系统即因上线人数过多而宕机。这再次证明,民进党当局的操弄不得人

心,在生命健康面前,用攻击抹黑掩饰他们无能力、无底线,就显得苍白无力。

过去这段时间,民进党政客们用“大内宣”蛊惑民众,不断炮制大陆“阻碍”疫苗入岛的谣言。事实非常清楚,大陆方面从一开始就表示愿尽最大努力协助广大同胞应对疫情,多次表示希望让广大台湾同胞尽快有疫苗可用,愿向台湾同胞提供被世界卫生组织认可的大陆疫苗,支持上海复星医药参与研发并代理的BNT疫苗服务于台湾民众。

疫苗到了,在民进党当局的眼里又是收割的时机。众所周知,岛内促成“复必泰”疫苗服务同胞的更多是民间力量,政客们不断制造事端之后又妄图抢功,譬如他们自诩“超前部署”“背后的努力”,更明

显的是,眼看疫苗短缺严重影响年轻人对民进党的支持度,他们又继而宣布年轻群体优先施打——民进党一直觉得这个群体是其重要支持者,当然不会轻易放弃这个捞票、收买的好机会。

在民进党的长期操弄下,岛内涉及两岸的议题皆被政治化,就连防疫这种关乎民众健康福祉的大事,也被绿营政客当做政治工具不断算计。从以“武汉肺炎”污蔑大陆,到在国际上以疫谋“独”,再到千方百计、无理取闹地阻碍疫苗供应,民进党当局借疫情疏离两岸、攫取政治资本的伎俩层出不穷,在疫苗问题上的政治算盘也打得如此响亮。回到文初的问题,答案不言而喻:他们即便早知如此,也必定照旧如初。

# 姜春云同志遗体在京火化 习近平等到八宝山革命公墓送别

姜春云同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对姜春云同志逝世表示深切慰问。

新华社北京9月2日电 中国共产党的优秀共产党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,国务院原副总理,第九届全国人民代表大会常务委员副委员长姜春云同志的遗体,火化在北京八宝山革命公墓火化。

姜春云同志因病于2021年8月28日20时57分在北京逝世,享年92岁。

姜春云同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐

际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对姜春云同志逝世表示深切慰问并向其亲属表示深切慰问。

2日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念姜春云同志”,横幅下方是姜春云同志的遗像。姜春云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时45分许,习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等,在哀乐声中缓步来到姜春云同志的遗体前肃立默哀,向姜春云同志的遗体三鞠躬,并向姜春云同志亲属表示深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,姜春云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

来源:新华网